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Exercícios sobre MMC e MDC 

1. Calcule o MMC entre 36 e 48 

2. Calcule o MDC entre 36 e 48 

3. Duas pessoas correm simultaneamente numa pista circular. Um dá uma volta em 24 minutos 
e outro em 18 minutos. Após quanto tempo se encontrarão novamente no ponto de partida? 

4. Um professor precisa dividir a turma em grupos de modo que cada grupo tenha apenas 
pessoas com óculos ou sem óculos e o maior número possível de alunos. Quantos grupos 
teremos se há 24 alunos sem óculos e 16 com óculos? 

5. No alto de uma torre há duas luzes que piscam com frequências diferentes. Uma pisca 15 
vezes e a outra 10 vezes. De quanto em quanto tempo elas piscam simultaneamente? 

6. Uma abelha rainha dividiu sua colmeia nos seguintes grupos: 288 batedoras e 360 
engenheiras. Se ela quer formar grupos de apenas uma função com o maior número possível 
de abelhas, quantos grupos serão formados e quantas abelhas teremos em cada grupo? 
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Gabaritos 

1. 144 

Usando a decomposição em fatores primos simultaneamente para 36 e 48 

 
Multiplicando os fatores primos, achamos então que MMC(36, 48) = 2 ⋅ 2 ⋅ 2 ⋅ 2 ⋅ 3 ⋅ 3 = 144 

2. 12 
Usando a decomposição em fatores primos simultaneamente para 36 e 48, iremos multiplicar 
apenas os fatores de dividiram ao mesmo tempo dois números.  

 

Ou de uma forma mais rápida, podemos apenas dividir os números pelos fatores que os 
dividem ao mesmo tempo: 

 

Logo, MDC (36, 48) = 2 ⋅ 2 ⋅ 3 = 12 
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3. MMC (24,18) = 1h 12 min 

Como a questão nos traz a ideia de ‘encontro’, podemos notar que é sobre MMC que se trata. 
Então, fazendo a decomposição entre 24 e 18, obtemos 

 
MMC (24, 18) = 23 ⋅ 32 = 72 𝑚𝑖𝑛𝑢𝑡𝑜𝑠 

Então, se encontrarão após 72 minutos que equivale a 1 hora 12 minutos. 

4. 5 grupos 
No texto podemos observar uma ideia de divisão/maior parte possível, que é a ideia do MDC. 
Com isso, calcularemos o MDC entre 24 e 16 

 
Então, MDC (24,16) = 23 = 8 pessoas por grupo.  

Com isso temos 
24

8
= 3 𝑔𝑟𝑢𝑝𝑜𝑠 𝑑𝑒 𝑝𝑒𝑠𝑠𝑜𝑎𝑠 𝑠𝑒𝑚 ó𝑐𝑢𝑙𝑜𝑠 e 

16

8
= 2 𝑔𝑟𝑢𝑝𝑜𝑠 𝑑𝑒 𝑝𝑒𝑠𝑠𝑜𝑎𝑠 𝑐𝑜𝑚 ó𝑐𝑢𝑙𝑜𝑠 

Logo o total de grupos será 3 + 2 = 5 𝑔𝑟𝑢𝑝𝑜𝑠. 

5. 12 segundos 
Como estamos tratando de um evento cíclico, podemos notar que se trará de MMC. Como 
queremos saber o tempo que ocorre, devemos então calcular de quanto em quanto tempo cada 

luz pisca. Se piscar 15 vezes, significa que ela pisca de 
60

15
= 4 𝑠𝑒𝑔. Agora, se pisca 10 vezes, ela 

pisca de 
60

10
= 6 𝑠𝑒𝑔. Como queremos saber o tempo em que piscarão juntas, calculando o MMC 

(4,6), iremos obtê-lo 

 
MMC (4, 6) = 12 𝑠𝑒𝑔𝑢𝑛𝑑𝑜𝑠 

Logo, piscarão simultaneamente após 12 segundos.  
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6. 9 grupos e 72 abelhas por grupos. 
No texto podemos observar uma ideia de divisão/maior parte possível, que é a ideia do MDC. 
Com isso, calcularemos o MDC entre 288 e 360 

 
Logo, MDC (288, 360) = 23 ⋅ 9 = 72 abelhas por grupo. Onde 

288

72
= 4 𝑔𝑟𝑢𝑝𝑜𝑠 𝑠𝑒𝑟ã𝑜 𝑑𝑒 𝑏𝑎𝑡𝑒𝑑𝑜𝑟𝑎𝑠 

e 
360

72
= 5 𝑔𝑟𝑢𝑝𝑜𝑠 𝑑𝑒 𝑒𝑛𝑔𝑒𝑛ℎ𝑒𝑖𝑟𝑎𝑠. Total de 9 grupos. 


